2018年9月17日 星期-戊戌年八月初八 今日12版

第24467期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



构建防范和惩治统计造假督察机制 新华社北京9月16日电 为了

构建防范和惩治统计造假、弄虚作假 督察机制,推动各地区各部门严格执 行统计法律法规 确保统计数据真实 准确,中共中央办公厅、国务院办公厅 近日印发《防范和惩治统计造假、弄虚 作假督察工作规定》。规定共20条, 自2018年8月24日起施行。

规定明确 国家统计局负责统筹 指导、协调、监督统计督察工作。国家 统计局统计执法监督局承担统计督察 日常工作。统计督察对象是与统计工 作相关的各地区、各有关部门。重点 是各省、自治区、直辖市党委和政府主 要负责同志和与统计工作相关的领导 班子成员 必要时可以延伸至市级党 委和政府主要负责同志和与统计工作 相关的领导班子成员;国务院有关部 门主要负责同志和与统计工作相关的 领导班子成员 ,省级统计机构和省级 政府有关部门领导班子成员。

中办国办印发《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》

规定提出 对省级党委和政府、国 务院有关部门开展统计督察的内容包 括:贯彻落实党中央、国务院关于统计

会筹备工作。

本报讯(记者王成果)9月20

本届博览会以 数字经济 引领未来 为主题 将举办1场主 题峰会和近27场分论坛活动 展 览设置数字生活、金融、商务、教 育、健康等10个数字经济展区及 国际展区 ,着力打造全球数字经

济新技术、新产品、新服务推广展 示及行业交流合作平台。截至目

前 博览会吸引了31个国家和地

区、300多家国内外企业、近万名

注册嘉宾。诺贝尔经济学奖获得

者芬恩 基德兰德 区块链技术权

威亚当 巴克 被誉为 大数据之

父 的奥地利籍数据科学家维克

托 迈尔 舍恩伯格等业内权威专

家,以及国家部委领导、国内院士

学者、知名央企民企负责人等将

将联合国际权威机构福布斯发布

全球首份数字经济百强榜单 从

营业额、盈利、资产、股价走势四 大维度综合研究与分析,评选出

全球范围内科技、媒体、电信三个

行业中规模和影响力最大的100

家公司。据悉 此后该榜单将固定 在国际数字经济博览会上发布。 博览会还有多重亮点活动。

五十国企业数字经济峰会(简称 D50)将举行揭牌仪式;智慧城

市与数字经济峰会将发起成立 河北石家庄数字经济研究院 探

讨智慧城市与数字经济创新模

式;第23届世界电子论坛

(WEF),时隔16年将再次在中

国召开 (下转第四版)

中国首发 全球同步。博览会

日至22日 全国首个以数字经济

国际数字经济博览会将在石家庄

市举行,成为我省又一张闪亮的 国际化 名片。9月16日,省长 许勤主持召开专题会议 ,听取博 览会筹备情况汇报,调度部署展

为主题的综合性展会

改革发展各项决策部署 加强对统计 工作组织领导,指导重大国情国力调 查 推动统计改革发展 研究解决统计 建设重大问题等情况;履行统计法定 职责 遵守执行统计法律法规 严守领 导干部统计法律底线 ,依法设立统计 机构 ,维护统计机构和人员依法行使 统计职权 保障统计工作条件 支持统 计活动依法开展等情况 ;建立防范和 惩治统计造假、弄虚作假责任制 问责 统计违纪违法行为 ,建立统计违纪违 法案件移送机制 (下转第五版)

打造链

王东峰在阜平县调研检查时强调

深入贯彻习近平总书记关于扶贫脱贫的重要指示 坚持抓党建促脱贫 坚决打赢扶贫脱贫攻坚战

本报讯(记者四建磊)9月14日至 15日,省委书记、省人大常委会主任王 东峰到阜平县调研检查。他强调 要深 入贯彻习近平总书记重要指示和党中 央决策部署 深化中央巡视反馈意见整 改落实,全面抓好精准扶贫脱贫工作, 坚持抓党建促脱贫,夯实基层基础,牢 固树立和落实新发展理念,不断优化产 业结构 坚决打赢扶贫脱贫攻坚战。

王东峰先后考察了阜平县阜平镇楼 房村、北果园乡固镇梨树创新驿站和固 镇村、军熙枣业有限公司、北果园乡店房 村 ,详细了解精准扶贫脱贫和基层党组 织建设工作。楼房村和店房村是易地扶 贫搬迁村 ,王东峰入户看望慰问群众 ,与 大家围坐在一起深入交流 广泛听取意 见建议。广大群众一致表示 感恩习近平 总书记对阜平人民的关怀和党中央的坚 强领导 党的扶贫好政策让我们告别了 穷山沟 ,搬进了新楼房 ,过上了好日子。 我们一定听党话、跟党走 把日子越过越 红火。王东峰认真听取大家的发言,满怀 深情地说,乡亲们的好日子是以习近平 同志为核心的党中央坚强领导的结果 也是大家同心协力干出来的结果 治穷 致富奔小康要靠大家的共同努力,依靠 诚实劳动和拼搏奋进,不断提升生活水 平。在易地扶贫搬迁住上楼房后 群众生 活条件得到很大改善 既要解决好水电 气暖、道路交通、垃圾、污水处理等基础 设施问题,还要下功夫解决好群众的产 业发展和就业等问题,走出一条促进产 业就业、增加群众收入的新路子。要发挥 现有资源优势 做大做强做优主导产业, 不断延长产业链 提高附加值。要积极调 整种植结构 推广 企业+基地+农户 模 式 加大土地流转力度 把广大农民组织 起来 提高农业规模化、产业化水平 使

有限的土地发挥最大的效益。要推动群 众就地就近就业和转移剩余劳动力外出 务工相结合,大力发展劳务经济和家庭 手工业 扩大群众增收渠道。要切实提高 公共服务水平,着力解决群众就医、子女 上学和独身老人养老问题,真心实意为 群众办实事、解难事。

15 日上午,王东峰主持召开座谈 会,认真听取保定市、阜平县和部分乡 (镇)、村工作汇报,对下一步重点工作 进行安排部署。他强调 ,要深入贯彻习 近平总书记重要指示和党中央决策部 署 坚持政治站位 践行 四个意识 深 化中央巡视反馈意见整改落实 坚决打 赢扶贫脱贫攻坚战。要进一步完善扶贫 脱贫工作规划和方案,突出产业扶贫、 就业扶贫、科技扶贫,如期完成易地扶 贫搬迁任务,全力做好贫困人口困难救 助 切实把 两不愁三保障 落实到位。

王东峰强调 ,要牢固树立和落实新 展的质量和效益。

王东峰强调 ,要夯实基层基础 ,全 面提升基层党建工作水平。各级党委要 深入抓好基层党建述职评议考核工作, 加强基层党组织和农村党员队伍建设, 充分发挥基层党组织领导核心作用、战 斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用。 要加强党的领导和班子建设 坚持忠诚 担当、干净干事创业、攻坚克难 推动阜

发展理念,大力调整和优化产业结构, 推动阜平高质量发展。要坚持旅游兴 县、产业强县、生态富县 ,完善提升经济 发展总体规划,大力发展旅游产业、涉 农工业、康养产业、职业教育产业、林果 经济,切实保护生态环境,全面提高发

平县实现跨越式发展。 省领导梁田庚、高志立、聂瑞平、时

清霜参加有关活动。

·期工程累谢开建设体育强省的新篇章 水北调东中线一期工

河北省第十五届运动会闭幕

许勤宣布闭幕

程供水量逐年增加 已成为京津冀豫鲁地 区受水区大中型城市 的供水 生命线 ,直 接受益人口超过1亿 人。其中 ,中线一期工 程已调水169.29亿立 方米 ,累计向京津冀 豫供水 158.57 亿立方 米 ,其中向我省供水 29.26亿立方米。

程累计调水200亿立 方米。东中线一期工

记者从省南水北

0

时输水设计流量每秒 350立方米的要求。 达到设计流量 ,标志 着中线一期工程通水 运行不到4年就已经 达到总干渠相应的常 时输水设计能力,大 大缓解了沿线地区供 水紧张局面,保证了 向用水户正常供水。

近2万名运动员和64000名 群众参赛,是我省历史上项目涵 盖最广、参赛人数最多的一届省 运会:下届省运会将于2022年在

本报讯(记者杨明静、王成果)9月 16日上午10时 秉承 节俭、安全、绿色、 精彩 办会理念的河北省第十五届运动 会闭幕式在河北宾馆举行。省委副书记、 省长许勤宣布省运会闭幕。本届省运会 组委会主任、副省长徐建培致闭幕辞。

本届省运会从1月14日开赛到9 月16日闭幕,历时8个多月。比赛设青 少年组和群众体育组两个组别 ,共有近 2万名运动员和64000名群众参赛,是 我省历史上项目涵盖最广、参赛人数最 多的一届省运会。

本届省运会突出创新办赛。青少年 组首次增设高山滑雪、单板滑雪、自由 式滑雪等5个冬季项目比赛,进一步促 进我省冰雪运动发展 :项目设置与全运 会接轨,新增橄榄球、空手道、击剑等8 个大项,使我省竞技体育发展更加全 面、协调。群众体育组在项目设置上更 加接地气,在竞赛规程上简化程序,吸 引广大群众积极参与,有力促进了我省 全民健身的蓬勃发展。

本届省运会共有31人5队,创37 项河北省青少年纪录。青少年组中,石 家庄市代表团列总分第一名。

闭幕式上颁发了8个有关奖项。石 家庄等6市获青少年组 人才输送奖 保定等9市获青少年组 突出贡献奖 : 石家庄市、唐山市、省直老年体育工委 获群众体育组 最佳组织奖 :承德市等 15个单位获青少年组 体育道德风尚 奖 涨家口市等22个单位获群众体育

组 体育道德风尚奖。石家庄市政府获

特别贡献奖 。 徐建培在致辞中说 本届省运会集 中展示了河北体育事业的丰硕成果,充 分展现了新时代燕赵儿女昂扬向上的精 神风貌。省运会的成功举办,为新时代河 北体育事业改革发展、推动全民健身、建 设体育强省掀开了新的篇章。希望全省 体育战线深入学习贯彻习近平总书记关 于体育工作的重要指示精神 ,全面落实 省委、省政府的决策部署 普及发展冰雪 运动 开展全民健身活动 提升竞技体育 实力 将全省体育事业提高到新的水平。 要大力弘扬 更快、更高、更强 的体育精 神 激励全省上下拼搏进取、奋发作为 , 努力为新时代全面建设经济强省、美丽

河北作出新的更大贡献。 闭幕式上宣布 河北省第十六届运 动会将于2022年在邯郸市举办,并举 行了承办城市授旗仪式。

第十八届海外侨界高层次人才 为国服务活动在张家口启动 赵一德出席并讲话

本报讯(记者赵建)9月14 日 创业中华 牵手京津冀 第十八届海外侨界高层次人才 为国服务活动在张家口市启动, 京津冀新侨创新创业基地同时 揭牌。中国侨联副主席李卓彬、 省委副书记赵一德出席并讲话。 活动启动前 赵一德会见了李卓

彬和为国服务团代表。 李卓彬代表中国侨联,向 海外嘉宾和广大侨界朋友的到 来表示欢迎。他说 党的十八大 以来,以习近平同志为核心的 党中央深入推进实施创新驱动 发展战略,我国创新发展取得 了突破性成就。广大海外侨胞

为 2013 年有监测

本报讯(记者段丽茜)省环

保厅近日公布全省8月及1至8

月空气质量状况。8月份,全省

PM2.5平均浓度为31微克/立方

米 同比下降22.5% 前8个月,

全省 PM2.5 平均浓度为 54 微

记录以来历史同期最低

值 且首次达到国家空气

质量二级标准

智力密集、人才济济 具有突出 的创新能力 是我国经济转型、 创新发展不可或缺的科技力 量。希望广大侨界高层次人才 深刻认识京津冀协同发展战略 的重大意义,充分利用北京携 手张家口举办2022年冬奥会 的有利时机 ,详细了解京津冀 三地功能定位、发展环境和战 略布局 发挥自身所长 为推进 京津冀协同发展、建设世界科 技强国献计出力、多作贡献。希 望京津冀三地党委政府,对海 外侨界高层次人才为国服务创 造更好的工作生活条件。

(下转第四版)

克/立方米 同比下降18.2%。

监测显示 8月份 全省平

均达标天数为19天,占全月天

数的61.3%,同比减少2天;全

省平均重污染天数为0天 同比

持平。1至8月 全省平均达标天

数为128天,占前8个月总天数

的52.7%,同比增加2天;全省

平均重污染天数为11天,占总

监测的六项主要大气污染物

中 除臭氧外 (下转第五版)

8月份和1至8月份,全省

天数的4.5% 同比减少12天。

的力量 初心

共产党员沈汝波40年践行党的宗旨竖起一座丰碑

□新华社记者 王洪峰 曹国厂

郭雅茹

一生要做10万件好事!只因为 年少时的一句诺言,他的人生轨迹便 再也没有改变。

从18岁他许下诺言 到58岁因罹 患重病生命凋谢 40年里 他不忘初心 , 践行初心,持之以恒地为群众做好事, 平凡做成了伟大 善举汇成了江河。

他是沈汝波 生前是河北省秦皇岛市 海港区一名普通的共产党员、退伍军人。

斯人已逝。但他不忘初心、执着为民 的不凡人生却不断释放着强大的正能 量 影响着新时代广大党员干部和群众。

初心 界定人生轨迹

沈汝波的遗物中,有几本笔记本写 满了 正 字 ,这是他做好事的记录。沈 汝波生前接受采访时,曾表示已做8万

多件好事。但他的徒弟王勃说,这个数 字很 保守 因为即便一天为几十人理 发,他都只算一件好事。笔记本上的 正 字显示 ,他做过的好事已超过11 万件。

沈汝波1960年出生在山东临清 县,13岁就常和父母去窑场拉砖挣钱; 15岁家贫辍学靠干零活儿养家。1978 年2月22日,沈汝波应征入伍,成为一 名炮兵战士。他在日记本上写下:一生 转折。

入伍后 ,沈汝波被部队的学雷锋 氛围感染,并积极要求入党。他训练刻 苦 ,工作积极 ,一有时间总是琢磨如何 做好事帮助别人。

现年72岁的靖贵山曾是沈汝波的 指导员。他回忆说:当时部队一起学 习毛主席的 一个人做点儿好事并不 难,难的是一辈子做好事 这句话,沈 汝波看到桌上一本《十万个为什么》, 说这一生要做十万件好事!

党政机关事业单位等

从许下诺言那天起 ,沈汝波给自 己定下了任务,每天都要做四件好事, 用写 正 字的方法记录督促自己。

入伍第三年 因为表现出色 沈汝 波光荣加入中国共产党。在他心里,作 为一名共产党员,更要多为群众做好 事、实事,这样才能为党争光;看到被 帮助的人快乐 心里就感觉幸福满足。 这些朴素而执着的想法 成为他一生 做好事不懈怠的精神动力。

为群众多做一件好事, 就为党增添一分光辉

1984年,沈汝波退役后到了秦皇 岛市蔬菜公司。工作中,他凡事向前 冲,单位拆危房,他冒雨爬上屋顶,房 子倒塌 左手两根手指被砸掉 ,但他从 未因此懈怠。他带出8个徒弟,5次被 公司评为优秀共产党员。

1991年,沈汝波带着单位几位党

员成立 党义 服务小组 ,业余时间免 费为困难户、残疾人、军人等理发。

2003年公司改制,沈汝波说自己 会理发而主动下岗,不给国家添麻烦。 下岗后,他在秦皇岛海港区先茂里社 区租房开了 党义理发店。

党义 就是为党和社会尽义务。 沈汝波这样定义店名的初衷 ,并在店 里公示:残疾人、五保户、特困户、军烈 属和现役军人免费理发,为行动不便 的老人、残疾人、婴儿上门服务

在先茂里社区采访 ,一提 老党 大家都知道是沈汝波。社区原党支部 书记李春洁说 小区里花园杂草丛生, 他去修剪 :别人遛狗留下的粪便 ,他弯 腰捡起 :邻里家庭闹矛盾找他劝 :就连 有人立遗嘱 ,也找他做见证 长了 大家 老党老党 地叫开了。

如今,沈汝波创建的党义爱心团 队集结了22个分队,有成员1万多名。 (下转第五版)



8月份全省PM2.5

平均浓度同比降22.5%

■■ 2018中国国际通用航空博览会

距开幕还有 4 天

我省印发城乡生活垃圾处理设施建设三年行动计划

武安市白沙村党委书记侯二河:

壮阔东方潮 奋进新时代

改革就是要让乡亲们过上好日子

公共机构实施强制垃圾分类 >>>见第二版 -庆祝改革开放40周年

>>>见第五版